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Інституційне забезпечення інноваційного розвитку України ще перебуває у стадії формування. 

Незважаючи на законодавчі спроби врегулювати діяльність національної інноваційної системи, потрібно 
констатувати, що наразі в Україні сформовані та діють лише поодинокі інноваційні інституції. Проте 
навіть ті, що функціонують, не в змозі забезпечити сприятливі передумови інноваційного суспільного 
виробництва та позитивно вплинути на розвиток економіки. В результаті втрачається цілісність 
інноваційного процесу та порушується завершеність інноваційного циклу у промисловому секторі, що 
призводить до небажання займатися інноваційною діяльністю та гальмує можливості інноваційного 
розвитку.  

Специфіка інноваційного розвитку передбачає необхідність партнерства між представниками всіх 
інституційних елементів національної інноваційної системи, оскільки ефективність її функціонування 
залежить від можливостей та бажання окремих інституцій злагоджено та взаємоузгоджено співпрацювати, 
використовувати та обмінюватись інформацією, знаннями, ресурсами.  

Однак, доводиться констатувати, що в Україні відсутні або знаходяться у зародковому стані окремі 
установи інноваційної інфраструктури, відповідальні за інформаційний, консультаційний та 
консалтинговий супровід учасників інноваційного процесу, що, відповідно, гальмує інноваційну 
активність. Також існує брак інформації про наукові розробки, сучасні технології, які можуть 
впроваджуватися у інноваційну діяльність, хоча перші кроки у даному напрямі вже зроблено [1].  

У даному аспекті вагомим фактором успішності інноваційного розвитку може слугувати створення 
мережі центрів поширення нововведень, консультаційних центрів, які допомагатимуть інноваторам, 
надаватимуть довідкову, юридичну, патентну, кон’юнктурну, аналітичну, технічну та рекламну 
інформацію. Саме такі установи, як інноваційні центри розвитку покликані, з одного боку, накопичувати, 
систематизувати та узагальнювати відомості про інноваційні розробки, можливий ефект від їх 
впровадження у виробничу діяльність та їх безпосереднє застосування установами та підприємствами, а з 
іншого, інформувати суспільство про наявність розробок з метою стимулювання залучення фінансових 
ресурсів саме у інноваційну діяльність. 

Тому вважаємо за доцільне створення єдиного Центру сприяння розвитку інноваційної діяльності та 
його представництв у регіонах з окресленням функцій, повноважень та завдань, визначенням механізму 
співпраці з банківськими установами, страховими компаніями, науковими та навчальними закладами, 
підприємствами та іншими структурами. Функціонування таких центрів, які відповідатимуть за 
інформаційний супровід учасників інноваційного процесу, повинно забезпечити взаємодію наукових 
організацій з підприємствами та інвесторами, що сприятиме обміну ідеями, думками, інформацією, 
ресурсами тощо. Організаційна структура функціонування даного Центру може бути представлена у 
вигляді концептуальної схеми, наведеної на рис. 1. 

Головною метою діяльності даного центру повинна бути підтримка та допомога як підприємствам і 
підприємцям, що займаються інноваційною діяльністю, так і потенційним інвесторам, котрі мають 
бажання та можливості інвестувати кошти у інновації. Наявність таких інформаційних осередків 
сприятиме активізації інноваційної діяльності, формуванню сприятливого інвестиційного середовища, а 
відтак і досягненню сталого економічного розвитку України.  
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Рис. 1. Організаційна структура функціонування Центру сприяння розвитку інноваційної 

діяльності (розробка автора) 
Функціонування загальної інформаційно-консалтингової мережі на чолі з Центром сприяння 

розвитку інноваційної діяльності повинно передбачати створення автоматизованих інформаційно-
пошукових систем з укомплектованою базою даних відносно підприємств, що займаються інноваційною 
діяльністю, фірм-інноваторів, фінансово-інвестиційних установ, наукових центрів, передових розробок та 
можливостей їх впровадження, патентної інформації, публікацій відповідного напряму та можливістю on-
line консультацій з провідними фахівцями у галузі впровадження передових технологій, патентування, 
ведення інноваційного бізнесу. Це дозволить активніше співпрацювати всім учасникам інноваційних 
процесів як на регіональному рівні, так і сприятиме виходу інформації на національний та міжнародний 
рівень [2, с.92].  

На підставі вищезазначеного можна зробити висновок, що подальший інноваційний розвиток 
потребує створення та поширення відповідних інституційних структур, що сприятимуть інноваційній 
активності промисловості та забезпечуватимуть поширення інновацій.  
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